

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva:
 vidékre postán küldve:
 Éves ár 60 K
 Féléves 30 K
 Negyedéves 15 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap, hétfő és ünneputáni nap kivételével.
 A lap szellemi és anyag részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

Magyarok és románok véres harca Arad utcáin.

Arad, dec. 30.

Berthelot francia tábornok tegnap délelőtt tíz órakor érkezett kíséretével Aradra. A fogadás után a tábornok egyik szállóban levő lakása elé vonult a román gárdisták nagy csoportja román lobogóval és éltették Berthelot-t, majd román nemzeti dalokat énekeltek. Ezalatt a Szabadság-tér felől, a Szabadságszobortól magyarok nagy tömege indult el nemzetiszínű zászlók alatt, akik a Hymnust énekeltek. A két csoport összetalálkozott egymással, verekezés támadt s a következő percben revólverlövésektől volt hangos a város. Az összeütközésnek öt halottja, 13 súlyos és 56 könnyebb sebesültje van.

Gróf Festetich Sándor hadügyminiszter.

Budapest, dec. 30.

A minisztertanács gróf Festetich Sándort nevezte ki hadügyminiszterré.

Az új közoktatásügyi miniszter.

Budapest, dec. 30.

Meg nem erősített hírek szerint új közoktatásügyi miniszterré dr. Petrovics Eleket, a Szépművészeti Múzeum igazgatóját nevezik ki.

Leszerel a francia hadsereg.

Genf, dec. 30.

A Havas-ügnökség jelenti: A francia kormány elrendelte a területi hadsereg leszerelését. A leszerelésnek február 5-ikéig be kell fejeződni.

A hadügyminiszter jelentése.

Budapest, dec. 30.

A hadügyminiszterium sajtóosztálya jelenti: A csehek tegnap délután tüzérrel, gépfegyverekkel és ágyúkkal bevonultak Kassára. Pozsonytól északkeletre a helyzet változatlan. A Muraközben a délszlávok Alsólendvánál állnak.

Berthelot Nagyváradon.

Nagyvárad, dec. 30.

Berthelot vasárnap délután ideérkezett. A sajtó képviselőit kérte: nyugtassák meg a lakosságot, intsekk türelmre a népet, mert sorsuk a békekonferencián fog eldőlni.

Öngyilkos uriaszony.

Budapest, dec. 30.

Demján államtitkár leánya, Nach Emilné, ma hajnalban lakásán agyonlőtte magát. Az öngyilkosság oka családi viszálykodás.

A verseci vasutvonal megszállása.

Temesvár, dec. 30.

A verseci vasutvonal tizkilométeres szélességű területének franciák által való megszállására megtették a szükséges intézkedéseket.

A csehek jelentése.

Praha, dec. 30.

A Kassa megszállására megkezdett akció kedvezően halad. Margitfalvát rövid harc után elfoglaltuk, száz magyar katonát, köztük tizenkét tisztet elfogtunk, négy ágyut, tizenkét géppuskát zsakmányoltunk. Megszálltuk Eperjest.

A pacifizmus bukása Angliában.

Amsterdam, dec. 30.

A Reuter-ügnökség jelenti: A választásokat a pacifizta teljes bukása jellemzi. A volt liberális minisztereket nagy többséggel legyőzték. Asquith is elvesztette mandátumát.

A csehek bevonultak Kassára.

Kassa, dec. 30.

A csehek tegnap délután félőtkor bevonultak Kassára. Budapest és Kassa között a telefonösszeköttetés megszakadt.

A független szocialisták kiléptek a kormányból.

Berlin, dec. 30.

A Wolff ügnökség jelenti: A kormányválságot úgy oldották meg, ahogyan azt a német nép egyetemessége várta: a független szocialisták kiléptek a kormányból. Kilépésüket azzal indokolták, hogy a népbiztosok jogtalanul jártak el. A kormány most egészen a szocialisták kezében van. Németország déli részének is kellő képviselést biztosítottak. Berlin nyugodt.

Berlinben nem történtek zavargások.

Berlin, dec. 30.

Noha valamennyi párt óriási tüntető felvonulást rendezett Berlin utcáin és ugyanakkor a Spartacus-csoport és a tengerész-hadosztály is rendezett gyászünnepeket a december 24-én elesett emlékére, a késő délutáni órákig sehol sem történt figyelemre méltó rendezvény.

Vilmost nem gyilkolták meg.

Amsterdam, dec. 30.

Itt nem tudnak róla, hogy a volt német császárt meggyilkolták. A hirt hamisnak tartják.

Küldöttségek Wilson előtt

London, dec. 30.

Wilson fogadta a népszövetség ligájának küldöttségét. Az elnök a feliratok átvételekor kijelentette: Reméli, hogy a népek szövetségének gondolata győzedelmeskedni fog. Később Nagy-britania ötmillió munkásának küldöttsége jelent meg az elnök előtt, akinek feliratot adtak át, amelyben kijelentik, hogy a munkáspárt mindenkor támogatta Wilson politikáját. Wilson megköszönte az üdvözlést és ezt mondta: — Mi megértjük egymást.

Frigyes Károly lemondása

Helsingfors, dec. 30.

Frigyes Károly herceg a berlini finn követtség útján közölte, hogy a finn trónról való igényéről véglegesen lemond.

A szerb és román csapatok.

Belgrád, dec. 30.

A szerb és román csapatok még nem jutottak egymással érintkezésbe.

Wilson tanácskozásai.

London, dec. 30.

A Reuter-ügnökség jelenti: Wilson a buckinghami palotában, a Duvoing-streeten, ötórás tanácskozást folytatott Lloyd Georg-zsal és Balfourral. A tanácskozás befejezte után egyik államférfi ezeket mondotta az újságíróknak:

— Nyugodtan megirhatják, hogy nincsenek komoly véleményeltérések.

London, dec. 30.

Wilson és Lloyd George egyedül vettek részt a tegnapi konferencián. A tanácskozást a 14 pont alapján folytatták. A letárgyalt kérdések között volt a tengerek szabadsága, a népek szövetsége, a kártalanítás, a népek új helyzete, a német gyarmatok és a török birodalom jövője. Elhatározták, hogy a népek szövetségét beiktatják a megalakítandó nemzetközi jogba.

— A tejjagyzólvány megújítása. A tejjagyzólványok az orvosi hivatalban január 15-ig megújítandók, mivel 15-től kezdődőleg csak az új igazolványok lesznek érvényesek. A tejjagyzólványok megszerzéséhez személyazonosság és a betegség orvosi igazolása szükséges.

Az új főispán — a Kecskeméti Lapoknak. Beszélgetés dr. Kégl Jánossal.

Kégl János dr. főispán-kormánybiztos vasárnap délelőtt érkezett Kecskemétre, hogy a hétfői törvényhatósági közgyűlésen elnököljön. Ezt az alkalmat felhasználta a »Kecskeméti Lapok« és a város lakosságát érdeklő dolgokban kérdést intéztünk hozzá. A főispán — aki különben végtelenül megnyerő modoru, egyszerű, kedves ember s egyébként a radikális párt régi, kiváló tagja — a következőkben volt szíves munkatársunk kérdéseire nyilatkozni:

— Sűrűn jön-e Kecskemétre, kormánybiztos ur? — volt az első kérdés.

— Ez, kérem, elfoglaltságtól függ. Híneitlen módon le vagyok kötve a nap minden órájában, mert elvem az, hogy senkit nem engedek addig hivatalomból eltávozni, amíg ügyét el nem intézem. Földolgozok minden anyagot és főtörökvésem a közrend fentartása és az élelmezés nehézségeink lehető elsimítása. Amikor időm engedi, nem fogom soha elmulasztani, hogy Kecskemétre jöjjenek.

— Mikor lesznek a városi és az országos választások?

— Ezt igazán nem tudom megmondani. Végleges állást még nem foglalt e kérdésben a kormány, valószínű azonban, hogy január vége felé. Sok függ attól, hogy a megszállott országrészekkel mi fog történni, hogy fogjuk a választásokat megéjteni stb. Miheyst a kormány a helyzetet tisztában lesz, azonnal elrendeli a választásokat, úgy az országos, mint közszégi választásokat.

— Mennyiben fejleszti a kormány a városok autonómiáját?

— A városok autonómiájának kérdésében, tudomásom szerint, még végleg kialakult programja nincsen a kormánynak. Szándékában van az autonómiát kiépíteni, de tervet erre, a mai körülmények között nem lehet csinálni. Most az a legelső gondja a kormánynak, hogy az autonómiából mit lehet megóvni, hogyan fog kialakulni az ország egyes részeinek autonóm joga és hatásköre. Az idegen ajkuak szélesebb autonómiát kívánnak, nagyobb hatáskörrel stb. A tulajdonképeni autonómia két részből áll: elsősorban kik vesznek részt abban, kik tartoznak oda, másodsor pedig: micsoda jogokkal és kötelezettségekkel. Az is fontos kérdés ennek az elbírálásánál, hogy végre is hol lesz a demarkációsális vonal. Ismétlem: végleges megállapodás a kormánnyal e kérdésben még nem történt. Amit mondtam, az a saját véleményem.

— Fennmarad-e a miniszter jóváhagyási hatásköre?

— Ezt ma még nehéz megmondani. Olyan természetű dolgokban, ami általános érdekű, valószínű, hogy fennmarad a jóváhagyási hatáskör. Vigyázni kell arra, hogy a törvényhatóságok, képviselőtestületek határozatainál ne történjék jogsérelem, vagy hogy a törvényeket esetleg meg ne sértsek. Az ilyen dolgok elbírálásánál — amint mondtam — a felügyelet megmarad. Vagy például arra is ügyelni kell, hogy egyes megyék ne hozzanak ellentétes határozatokat egy kérdésben.

— Mi az impressziója Kecskeméti-ről? — kérdezte végül munkatársunk.

— Én Kecskemétre régen, már husz esztendeje ismerem, ha nem is a mai állásban, hanem mint magyar ember a magyar várost. Kecskemétre nagyon, de nagyon szeretem, jók voltak és ma is jók e városról az impresszióim. Ennek a városnak minden polgárát, az egész lakosságát sokra taksálom. Mikor kitört a forradalom, tudtam biztosan, hogy itt Kecskeméten fog átvonulni leghamarabb a forradalom fergetege és hogy ez a város fog a leggyorsabban a rendes fejlődés útjára visszatérni. Egészséges, szilárd erkölcsi alapokon nyugvó város ez, ahol a vagyon-elosztás is egészséges, hozzájárul még az is, hogy itt egész sereg közintézmény, sok iskola és demokratikus kormányzasi közigazgatás van, ami sokat jelent egy város életében. Munkakedv, tevékenység van itt. Én Kecskemétre mindig szimpatikusnak, reprezentatív helynek tartottam, mert megtestesül benne a magyar nemzeti sajátosság, ami karakterisztikus vonást ad Kecskemétnek.

— És sokat, sok szépet beszélt még erről a városról, felkesen, elragadtatással a kormánybiztos ...

A kecskeméti kisiparosok nagygyűlése.

Csatlakoztak a Szociáldemokrata Párthoz.

A kecskeméti kisiparosok vasárnap délelőtt az Otthon nagytermében rendkívül látogatott szervekedő gyűlést tartottak, amelyen egyhangulag kimondották csatlakozásukat a Szociáldemokrata Párthoz és megújították az iparostanácsot.

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a következő:

A gyűlést Soós asztalos megnyitva, javasolja Gudricza Józsefnek elnöké választását, akit egyhangulag meg is választottak. Gudricza elnöki megnyitójában az iparosok szervekedésének szükségességét hangoztatta. Utána Sallin Endre, a központi szociáldemokrata párt kiküldöttje közel két óras nagyszabású beszédet tartott. Kiemelte, hogy a kisiparosok érdekeiért eddig kizárólag a Szociáldemokrata Párt küzdött. A világháború alatt is ezer mellőzés érte a kisiparosokat a hadseregszállítók és a földbirtokosok kivételes pártfoglalása mellett.

A kisiparosoknak közös volt a soruk a nincstelen munkásokéval, tehát a kisiparosoknak is ott a helye, ahol a többi proletároknak: a Szociáldemokrata Pártban.

Végül megemlékezett a szociálisták követeléseiről, amelyek megvalósítását nem terrorral, hanem lassanként és a parlament által kívánják.

Csorba Márton asztalos is a kommunizmus hirtelen megvalósítása ellen tiltakozott, de kijelentette, hogy az iparosoknak sürgősen kell szervekedniök.

Bódy János szót emel azon híreszteléssel szemben, mintha a szociálista párt hirtelen volna fel az iparosokat a gyűlés megtartására. Utal a közalkalmazottak önkéntes csatlakozására a szociáldemokrata pártba, amit a kisiparosok által is követendő példának tekint.

Utána Soós felolvassa a határozati javaslatot, mely a kisiparosoknak a szociáldemokrata pártba való belépésüket és sürgős követeléseiket tartalmazza.

A gyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot, majd végül megújította az Ipa-

rostanácsot, melynek tagjaivá a következőket választották be: Stoy Antal, Adám József, B. Tóth József, Varga Kálmán, Soós Pál, Csorba Márton, Biczó Benjamin, Benedek József, Boda Antal, Gudricza József, Raskó Ferenc, Mezei Pál, Kopa Ferenc, Bankos Lajos, Schenk Rudolf, Csibra János, Ó. Kovács János, Biró József, Tóth János, Nagy Lajos, Hódosi P., Nagy Sándor, Molnár Máté, Fliegl Dezső, Schnitzer István, Tóth Lajos, ifj. Rigó Lajos, Szokolcai József, Ballini Gyula, Kiss Jenő, Szénási Dezső.

A kormánybiztos beiktatása.

A város közgyűlése.

Csekély érdeklődés mellett kezdődött a város mai közgyűlése. Ugy volt, hogy az új főispán-kormánybiztos is jelen lesz a beiktatáson, de váratlanul vissza kellett utaznia Budapestre és így a közgyűlés az ő jelenlété nélkül folyt le.

Sándor István polgármester nyitotta meg a közgyűlést.

Napirend előtti Fritsz Imre a kecskeméti utcák piszkossága miatt szólt fel. Rögtön választ is kapott, a munkaerő hiánya az oka az utcák rendtelenségének.

Ezután Gyórtfy Pál főjegyző bejelentette az új főispán-kormánybiztos, Kégl János dr. hivatalba lépését és a volt főispán Patay Tibor búcsulevelét. A bejelentéseket éljenzéssel veszik tudomásul.

A közéleti hivatal megszervezésére vonatkozó tanácsai javaslat került ezután sorra. Az első felszólaló Szabó István volt, aki helyesli a javaslatot, de felhívja a disznóhus árusítása körül miérteit. A polgármester javasolta több elárúsító hely felállítását, de a zsirellátás rosszabbodott. Vita után a közéleti hivatal felállítására vonatkozó javaslatot a polgármesterével együtt egyhangulag elfogadták.

Hozzászólás nélkül és egyhangulag elfogadták a tárgysorozatban levő többi javaslatot is. Majd megéjtették a központi választmányban és a közigazgatási bizottságban megüresedett tagsági helyekre a választást. A központi választmányba szavazati többséggel dr. Angyal Vidort, Bodócs Gyulát, Borbás Bélát, Bódy Jánost, dr. Bóka Bélát, Csósz Józsefet, Dékány Lászlót, Fűvessy Imrét, Gömörly Sándort, dr. Iványosi Szabó Lászlót, dr. Joó Gyulát, Lugosi Istvánt, Eötvös Nagy Imrét, Paliusz Istvánt, Sárközy Pált, ifj. Szappanos Elekot, Szegedi Lajost és dr. Váry Istvánt választották be. A közigazgatási bizottságba Garzó Béla dr., Gömörly Sándort, dr. Horváth Mihályt, Kovács Sándort, Paosu Mihályt küldötték be.

Végül a polgármester ismertette a helybeli közkatonák mozgalmát és arra kérte a megjelenteket, hogy a rend fentartása érdekében lehetőleg bekés és semleges magatartást tanúsítsanak. A közgyűlés fél tízenegykor befejeződött.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Hétfőn: Sztambul rózsája
Kedden: Nagy szilveszteri kabaré.
Szerdán: Sybill.
Csütörtökön: Médi.
Pénteken: Médi.
Szombaton: Médi.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szervezőbizottság és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, december hó 31., kedd, — Róm. kath.: Szilveszter p. hv. — Protestáns: Szilveszter. — Öreg-ország: 1918. év, december hó 18., Sesteyán vt. — Izraelita: 5679. év, Tebeth 28. — Napkelte 7 óra 50 perc. — Napnyugtá 4 óra 16 perc. — Napfossza 8 óra 26 perc. — Holdkelte 6 óra 02 perc, reggel. — Holdnyugtá 1 óra 23 perc, délután. — Újhold 1919. január 2-án 9 óra 24 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a közelgő idő várható: Változó, kövös, helyenként csapadékos.

Gyalóky főügyész gyilkosát újból elfogták.

A tegnapi napon Mészáros Ferencet, Gyalóky főügyész gyilkosát, — aki tudvalevően másodszer szökött meg fogságából és akinek legutóbbi szökéséről részletesen írt a Kecskeméti Lapok — elfogták.

A véletlen szolgálatta Mészáros a rendőrség kezeibe. A kecskeméti rendőrség néhány embere, Faragó Sándor és társai, Ágasegyházára mentek ki nyomozni egy gyilkosság ügyében.

Nyomozás közben betértek az országúton levő kocsmába, ahol nagy meglepetéssel Mészárosat, a régen keresett gyilkost találták meg egyik asztalnál. A gyilkos akkor részeg volt, dalolt, táncolt, duhajkodott.

A rendőrök azonnal lefogták Mészárosat, aki nem is védekezett, hanem sirni kezdett és az egész uton, amíg csak be nem értek Kecskemétre, valósággal sirógöröcskben volt.

Először a rendőrségre kísérték, onnan pedig, kihallgatása után, átvitték a katonai honvédbíróházba.

— **Kégl János dr. kormánybiztos elutazott.** Tegnap délben érkezett Kecskemétre Kégl főispán-kormánybiztos, — amint lapunk más helyén megírjuk, — hogy a mai közgyűlésen elnököljön. A kecskeméti események folytán azonban a kormánybiztos még a tegnapi nap folyamán különvontatva visszautazott Budapestre, hogy a kormánynak referáljon az itteni helyzetről, így tehát a ma megtartott közgyűlésen nem elnökölhetett.

— **A tizenhármak mozgalmá.** Tegnap, a déli órákban, a 13-as huszárok között már régebben folyó elégedetlenség robbant ki. Kijelentették, hogy nem tudnak megférni tisztjeikkel és követelték, hogy távozzanak el. Bánhidy őrnagy nyugta mellett átadta nekik az ezredpénztár 97,000 K-ját és a tisztikar eltávozott a kaszárnyából. A huszárok erre egy kétfagu küldöttséggel jelentek meg a polgármesternél s elmondták, hogy ők sem akarnak semmiféle zavargást, sőt továbbra is részt vesznek az éjjeli őrjáratokban. A jelentést végig hallgatta Kégl kormánybiztos is, aki a közgyűlésre lejött, azonban különvontatva visszautazott Budapestre, hogy az incidensről a kormánynak jelentést tegyen. — Ma délelőtt a 13-asok megszállták a 30-as lakanyát, ami természetesen városzerte nagy nyugtalanságot keltett. A félreértésen alapult mozgalom elsimítására főtizenegykor összehívték az ezredk bizalmiférfiai, akiknek meghallgatása után Tóth László hírlapíró javaslatára kimondották, hogy a huszárok géppuskáikkal bevonulnak laktanyájukba, a 30-asoknál és 38-asoknál a tiszték elfoglalják helyeiket s a katonaság ezentúl együttesen fog eljárni a rend és nyugalom érdekében.

— **Nem hosszabbítják meg Szilveszterre a zárórákat.** Értesülésünk szerint Kecskeméten Szilveszterkor sem hosszabbítják meg a nyilvános helyiségek nyitvatartási idejét. E napon is be kell zárni este 9 órakor a kórházakat, vendéglőket stb. Az üzletek holnap délután — az eddigi rendelkezések szerint kivételesen — 4 óra után is nyitvatartathatók, villányi azonban nem szabad égetni. Szilveszterkor a szesztilalom az ismert keretek közt marad érvényben.

— **Horváth Ambrus meghalt.** Részvétel értesülünk, hogy Horváth Ambrus, a kecskeméti szociáldemokrata párt volt titkára és a Magyar Alföld szerkesztője, hosszú szenvedés után elhunyt. Kiváló írói képességeit, ritka magyaros erejű stílusát még politikai ellenfelei is elismerék. Művészi szépségű cikkeit az összes kecskeméti újságok örömmel közölték.

— **Hangverseny.** E lázas napokban áldott, nyugalmas s gyönyörűséggel teljes kilencven perc volt az, melyen tegnap este Csomák Elemérné megérintő, lelkes sorok előtt odaült remekbe faragott s csodás hangokat árasztó Ibach hangverseny-zongorájához s minden eddiginél értékesebb bizonyosságait adta kivételes tehetségének tudásának. Beethoven Pastorál-szonatájának művészi előadásában csillogott a megértés, ragyogó technikai tudás s tisztaság a kifejezés erejében. Meglepo fejlődést árukt el Vásárhelyi Zoltán, ki immár készen áll Kecskeméti zeneierő közönsége előtt s Beethoven forradalmi szonátáját minden dicsőre méltó tudással játszotta el. E viharos időkben is sokszor és szívesen hallanánk zengő hangszereit. — A hangverseny jelentékeny összeggel gyarapította a Jóléti Bizottság alapját.

— **A sakkör értekezlete.** A kecskeméti Sakkör vasárnap tartott ülésén elhatározta, hogy újévtől kezdődőleg ismét megkezdí működését s a helyi sakk-élet intenzívebbé tétele végett vasárnaponként sakkszimulánokat tart. A kör tisztújító közgyűlését január hóban tartja meg s az eddigi vezetéssel Berkovits Arnold elnököt, Papp Zsigmond titkár, Lakos Samu pénztárnokot és Juhász Mihály jegyzőt bízamag.

— **A leszerelt katonák ruhaellátása.** A magyar népkormány elrendelte, hogy a leszerelt katonák ruhaszükségletének biztosítása végett mindazok, akik eladás vagy más részére való őrizetbe tartás céljából a rekvirálás alá eső ruhaneműeket birtokukban tartanak, készletüket, kötelesek 33 százaléka zár alá vétetik, kötelesek a hadügyminiszteriumnak bejelenteni. Ha a bejelentett készletek 33 százalékának rekvirálásáról a rendelet életbeléptetésétől számított 60 nap alatt intézkedés nem történik, akkor azt szabadon lehet értékesíteni.

— **Vesztett kutya garázdálkodása Kecskeméten.** Vasárnap délben egy vesztett eb bukkant fel a piactéren és Varga István főreáliskolai tanuló és több kutyát is megmárt. Hosszabb üldözés után a szőlők alatt sikerült a vesztett ebet lebukózní. Kellermann Arnold városi állatorvos a kutyát felboncolta és a vesztettséget megállapította rajta.

— **Jótekonyság.** Spitzer Vilmos, Nagy Sándor elhalálózása alkalmából, lapunk útján, 25 koronát adományozott a Kada Gyermek-Othonnak. — Balassy Antal fűszerkereskedő, Nagy Sándorné elhalálózása alkalmából, 20 koronát adományozott a hadiárvak részére. Az összeget rendeltetési helyeikre juttattuk.

— **A spanyol járvány terjedése.** Az orvosi hivatal jelentí: December 28-án 6 újabb megbetegedésről és 2 halálesetről érkezett jelentés. A kórházban 2 nőt és 3 férfit ápolnak.

— **A leszerelt katonák nem hordjanak derékszíjat.** A helyettes polgármester ezuton is közhírre teszi, hogy a kecskeméti leszerelt, de még katonaruhaban járó legénység nem viselhet derékszíjat.

— **Szabad a tengeri vásárlás.** A közlelemezési miniszter rendelete alapján a tengeri-vásárlást Békés, Csanád, Csongrád-, Hajdu, Jász-Nagykun-Szolnok-, Pest-Pilis-Solt-Kiskun-vármegye és Debrecen, meg Hódmezővásárhely th. város területén folyó évi december hó 10-től kezdődőleg megengedték. Éppen ugy szabad ez időponttól kezdve a tengeri adás-vétel Budapest és Kecskemét városokban is. A Hadi-termény részvénytársaság által átvett, illetőleg neki átvételre bejelentett vagy ezentul önként felajánlott tengeri készletek adás-vétel tárgyát nem képezhetik s a készletek felett természetesen csak nevezett részvénytársaság rendelkezhetik.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete** (Kisfaludy-utca 6. sz. a. saját helyiségében) 1918. évi december 31-én, Szilveszter napján este 7 órakor megtartandó műsoros tea-estélyt rendez. Belépő-díj: Személyenként 4 korona.

— **Adomány a vak katonáknak.** Gyenes László óras, egy társasvácsora alkalmából, 20 koronát adományozott, lapunk útján, a vak katonáknak. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **Az a nagy érdeklődés,** melyet a város közönsége az átvett német katonai javakból rendezett jótékonycélú karácsonyi vásár iránt tanusított, a városi tanácsot újabb vásárok rendezésére készítette. Szilveszter és újév napján az Iparos-Othton nagyterme ismét hangos lesz a vásárlók zajától, mikor is eladásra kerülnek az összes, még raktáron lévő árucikkek igen kedvezményes áron. A belépődíj, tekintettel a jótékony célra, személyenként 1 korona, 16 éven aluliak be nem léphetnek, gyermekek pedig csak szüfőik által kézen vezetve vehetnek részt a vásárlásban, mely minden belépőre nézve kötelező. A vásár mindkét napon délután 3 órakor kezdődik és este 7 óráig tart.

— **A ruha és bakancs-árustás** főhó 30-án a kétémplom közben a volt Vitéz-féle helyiségben, megkezdődött. A Népjóléti Bizottság olcsó férfikabát és bakancs-árustást rendezett be, elsősorban leszerelt katonák és rokkantak részére. Aki már a leszerelésnél kapott ruhát, az itt nem kaphat, ez a leszerelés bizonyítvány és cukorjegy alapján ellenőrizendő. Nemsokára nő ruhát is kap a Népjóléti Bizottság s hamarosan módjában lesz az ezirányú igényeket is kielégíteni.

— **Üzenet a szerbiai munkáscsoportoktól.** Értesítjük a szerbiában dolgozó munkások hozzátartozóit, hogy jelentegi egészségi és ételmezési állapotunk kielégítő, amely napról napra javul. Aggodalomra ok nincsen. Az időjárás enyhe. Kérjük továbbá a munkások hozzátartozóit, hogy leveleket január 1-ig bezárólag a szociáldemokrata párt titkári helyiségébe (Kisfaludy-utca 6. szám alá) juttassák, hogy mi azokat elvihessük. Hanlovsky Pál, bizalmiférfi, Kecskemét, Szent István város, Fispán-telep 7/a.

— **Az Ido világnyelvről.** Akik az idegen nyelvekkel való érintkezést, idegen könyvek olvasását lehetővé akarják tenni a maguk számára, azok rengeteg munkát és időt fordítanak idegen nyelvek tanulására. Mindamellett igen kevés embernek sikerül valamely idegen nyelvet tökéletesen megtanulnia. Ezeket a nehézségeket kíván segíteni az Ido nemzetközi nyelv, mely az összes európai nyelvek elemeiből van összeállítva sokkal könnyebb, egyszerűbb, mint bármely más nyelv, úgy, hogy a legkisebb nyelvképességgel bíró ember is tökéletesen megtanulhatja. Bővebb felvilágosítást nyújt az Ido nemzetközi nyelv egyesületének titkára, Budapest, VI. ker., Bulyovszky-utca 32. E helyen említtük, hogy a kecskeméti realisták részére már e tanév eleje óta díjtalanul tart kurzust Csalkai József főreáliskolai tanár.

— **Előfizetési felhívás.** A kecskeméti Szociáldemokrata Párt felhívja a vele érző polgárságot, hogy fizessen elő a párt központi lapjára, a Népszavára. A lapkezeléssel Tószeghy István elvtársat bízta meg, aki lakik: IV. ker., Borz-utca 15. szám alatt. A Népszava előfizetési ára egy hónapra 6 korona, negyedévre 18 korona.

— **Szappanfőző szóda.** Szappanfőző szóda, pipadohány, cukorpótló műmész, világító mécs és kefe-árak a legolcsóbban és legkönnyebben a Népjelölti Bizottság csereüzleteiben: Rákóczi-utcai városi bérház (Reininger-féle üzlethelyiség) és Kisfaludy-utca 29. szám (Fontányi-féle üzlet) szerezhetők be kizárólag tojásért. 1 kg. zsírosszóda ára 20 tojás. 100 gramm finom pipadohány ára 10 tojás. Fél kilogramm cukorpótló műmész 5 tojás. Egy darab világító mécs 2 tojás. Fényesítő kefe (nagyság szerinti) 3—4 tojás. Sikár-kefe (nagyság szerinti) 1—2 tojás, stb. Gazdák, gazdasszonyok, siessenek jelentkezni, míg a készlet tart. — A Népjelölti Bizottság.

— **Henny Porten játszik ma és holnap a moziban.** Jobb és kellőmesebb szilveszteri szórakozást a mozi igazgatósága semmivel sem nyújthatott volna, mint azaz, hogy a »Három a kőr« szellemes vígjátékban Henny Portent szerepelteti. Baj csak a villannyal lesz. A színlapok szerint ugyanis Szilveszterkor az előadások 6, 8 és 10 órákor kezdődnek. De ez csak akkor lesz így, ha az áramszolgáltatás legalább fél 1-ig lesz. Ha csak a rendes időig, egynegyed 10-ig lesz villany, akkor az előadások holnap is 5 és 7 órákor fognak kezdődni.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, de különösen Papp György főkapitány, Barna Tibor rendőrpáncsnok, Dobos István biztos, Bagi László örmester uraknak az elmondott szép beszédekért, polgári, gyalogos- és lovas-rendőröknek, akik feledhetetlen jó fiunk: Cséplő László folyó hó 29-iki temetésén megjelentek, részvételükkel mélyszégyen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek s a ravatalra koszorú helyezett, fogadják ezuton halás köszönetünket.

Kecskemét, 1918. évi dec. hó 30-án.
Cséplő László és neje.

Anyakönyvi kivonat.

1918. december 27.

Születések: Kecskés Erzsébet rk., Papp Lajos rk., Péczeli Juliánna rk., Nagy János rk., Beregszászi Antal ref., Halasi Sándor rk., Karásonyi Ilona rk., Márkai János rk., Fekete Erzsébet rk., Kulman Margit rk.

NYILTTÉR.

közöttéért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

A Magyar Alföldben megjelent hírrel szemben kijelentem, hogy jelenleg is Lósonczi Lászlónál vagyok alkalmazva.

Tóth Ferenc, lovasz.

Eladó föld. Nagykőrösi-ut köz-
zelében, Boldizsár
Nagy Sándor szomszédságában, **Urréten**
2 holdnyi szántóföld, tanyaépülettel el-
látva, **eladó;** értekezhetni Kis-Kecskeméti
átellenében **Pataky József** zöldséggel,
vagy a tulajdonos **Füredy Sándorral,**
Városföld 376. szám alatt. 5702

Eladó föld.

Néhai id. Katona Elek köncsögi
20 hold földje, Szabó János szom-
szédságában, a várostól 14 kilométerre,
a kiskőrösi út mentén, **vetéssel, kút-
tal és cserepes istállóval azonnal**
eladó; értekezhetni ifj. **Katona**
Elekkel, IV., Bethlen-körút 51. sz. 5805

Gazdasszonyt

keresünk, lehetőleg hadiözevegyet, azonkívül
konyhafelirónót,

aki irodai munkában jártassággal bír. —
Ajánlatok a **Nemzeti Szálló** tulajdonosá-
hoz adandók be. 5810

Egy jó magaviseletű nagyobb fiú

1 lóhoz s egyéb házi munkákra január hó
1-ére, esetleg **azonnal is felvétetik**
II. ker., Fűzes utca 12. szám alatt. 5830

Eladó házak.

A VII. ker., Baththyány-utca 40. szám
(Halasi-utca) és az I. ker., Kisfaludy utca
29. sz. (Kisvásári utca) **két két telkű, nagy-
udvaru sark ház,** kereskedőnek és gaz-
dálkodónak egyaránt alkalmas, **eladó.**

Értekezni lehet naponként Sz. Tóth
Ferenc kereskedőnél Kőrösi-utca 10. sz.
és délutánonként Baththyány-u. 40. sz. 5838

Eladó ház.

IV. ker., Árok-utca 33. szám alatti
ház eladó. Értekezhetni **idős Csapó**
Sándor örökösével, Talfája, 217. szám,
Csapó Istvánnál. 5844

Házvezetőnőt: 40—50 éveset keresek,
aki fejni tud előnybe
részeseül. **Molnár József** kórház-gondnok.
Ugyanott 2 drb úszóborjú is eladó. 5859

Kukoricaszár hordásához

fuvarosokat keresek. 5851

BÓDOGH gyógyszerész.

Felkérjük azon igen tisztelt ve-
vőinket, kik a **jövő**
évi cukorjándékságukat nálunk
akarják beszerezni, hogy ezen szándé-
kukat a városi cukorirodában mielőbb
bejelenteni sziveskedjenek. **LANTOS és**
TÁRSA fűszerkereskedők, Kéttemplomköz.

Adorján József cipész-mester

Voelker-telep 140. szám.

Tudatja igen tisztelt megrendelői- és a
nagyérdemű közönséggel, hogy **iparát**
megkezdte. Készít mindenféle **férfi- és**
pői cipőket és javításokat is elfogad. 5866

Két ügyes fiut tanulóul

azonnal felveszek 5868

Mezei Pál cipész, Csongrádi-u. 3.

Megvénnek 2—3 szobás

kisebb házat.
Értesítendő **Siebingér Béla** V. k.,
Csongrádi-utca 16. szám alá. 5869

Nagyválaszték, férfi-, női- és gyermek-

harisnyákban,
ugyszintén gepselyem, selyem-sujtás, himző
pamut, öv-vászon, cipőfűző (barna és fe-
kete), hajcsat, kabát- és díszgombok és min-
den rövidáru cikkek raktára. **Szabó-kellé-**
kek, belésláru kivételével szintén kaphatók

Kovács Menyhért

divat- és rövidáru üzletében, Kőrösi-utca.
Tözszédel szemben. 5891

Eladó egy alig használt, kisebb
fajta **meteor-kályha,**
Megtekinthető Jókai utca 37. sz. alatt. 5902

Nagykőrösi műút mellett,
3 és 4 km. között, 250. szám alatt lévő
5 hold tanya földbirtok eladó.
Értekezni lehet ugyanott. 5906

Írásmunkák otthon.

Jó írású férfiak, nők, kik szindarabok
kiszerepezéséhez némileg értenek, jelent-
kezzenek **Nyúl Lajosnál,** színház-épület,
II. emelet, könyvtár. 5895

Keresek 2 gyermek mellé egy
jobb német leányt,
ki a háztartásban is segítkezik 5905

Wokoun Béla, Pásthoy-utca 4.

14—15 éves fiút keresek,
egy ló és egy tehén gondozására.
Jelentkezni lehet a déli órákban, Kápolna-
utca 1. szám alatt. 5901

Két sifon (ruhaszekrény) eladó
IV. k., Váci-ut 24. sz. a. Balogh Istvánnál.

Háló és nappali szobabutor
keményfából, valamint konyha-
berendezés, edények, kefe- és
papírárak, tisztítószerek stb. **eladók.**
Cím a kiadóban. 5907

Két-három szobás

éves lakást keresek, azonnali bérbe-
vételre. Cimeket a kiadóba kérek leadni. 5888

Egy asztalosműhely-berendezés
3 gyalupaddal együtt eladó

Nagykőrösön, I. ker., 99. sz. alatt. 5889

Bor és ingatlan eladás

Néh. Hajtó Teréz hagyatékához
tartozó mintegy 38 hl. óbor és 255 hl.
új seprős bor, borsókkal vagy azok nélkül,
továbbá a Horváth Döme utca 2. szám
alatti **ház és a Nagykőrösi úton fekvő**
egy magyar holdnyi **szőlő** eladásának
megkísérlése céljából felhívom a venni
szándékozókat, hogy ajánlatukat 1919. évi
január 10-ig velem írásban közölni szives-
kedjenek. Felvilágosítást irodámban reggel
8 és fél 12 órákor nyújthatok.

5885 DR. BAGI BÉLA, ügyvéd.

14—16 éves leányt keresek
kedvező feltételek mellett, kisebb **házi-
munkák elvégzésére.** Ajánlatokat e lap
kiadóhivatalába kérek. 5887

Egy fiatal fűszerkereskedő-segéd
január 1-ére állandó alkalmazást
keres. Címe: R. Fodor Antal
cégnél Nagykőrösi-utca 44. szám. 5874

Eladó ház. VI. ker., Csongrádi-
utca 49. számú **ház,**
melyben van 4 szoba, konyha, speiz, pince,
3 magtár és 2 istálló, **eladó;** értekezhetni
V. ker., Klapka utca 37. szám alatt. 5893

Egy 7 éves pej paripa-ló
Kedden, folyó hó 31-én délelőtt 10 órákor
a tűzoltók udvarában árverésen el fog adni.